



聚焦 滨州市中心医院

滨州市中心医院在心脏外科领域取得重要突破 首例心脏不停跳冠状动脉搭桥手术顺利完成

本报惠民讯(通讯员 李聪聪 王丙强 刘超 报道)11月17日上午,滨州市中心医院胸心外科在... 完善冠状动脉造影检查提示,该患者有冠心病、双支病变(累及LAD及RCA),LAD完全堵塞,微创介入手术已不能缓解病情。

小切口不停跳冠脉搭桥术(MIDCABG)。术前,滨州市中心医院党委书记夏家林亲自督导组建了手术保障小组,不分昼夜、快马加鞭准备及完善各种手术所需,确保了手术过程的安全性和有效性。

不停跳冠脉搭桥术。整个手术过程历时1.5小时,顺利结束。术中,从患者乳房下方取约5厘米的小切口游离左侧胸廓内动脉(LIMA),将狭窄的前降支冠状动脉(LAD)与LIMA行搭桥连接。



让非遗之花开遍校园

——以胡集书会为例浅谈非遗文化如何在校园更好地传承与发展

陈燕 管紫涵



说、民间故事、社会时评等方面,广受听众喜爱。近年来,胡集书会在保护传承的同时,逐渐走向现代化,借助互联网等新媒体平台加以推广,为更多的人所熟知。

胡集书会进校园的必要性

学校在非遗传播普及中起着重要作用。作为传承中华文化、传播中国精神的重要载体,教育在人类历史发展中扮演着重要的角色。为进一步推广优秀传统文化,教育部在《非遗传进校园》工作常态化建议中指出,非遗进校园工作要常态化、持续化,非遗进校园工作要常态化、持续化,让优秀的传统文化走进校园,是固本工程、铸魂工程,是中国人打底色的工程。

加强曲艺学习有益于青少年传统文化素养提高。胡集书会表演的内容大部分取材于中国古代故事和经典名著,融入众多艺术形式后形成了一门具有概括性和综合性的艺术形态,这种艺术形态具有其独特的美学风貌和特殊的民族色彩。此外,书会现场还有诸如河南张泥塑、面人、清河镇木板年画、剪纸等非遗文化展示,让青少年可以集中认识并了解中华民族灿烂丰富的非遗文化,提高自身的传统文化素养。

此外,曲艺学习还有助于培养学生发现、感知、欣赏、评价和创造美的意识和能力,尤其有利于提高他们明辨是非的能力,同时可以大大丰富学校的美育教学内容,在整体上提高学生的核心素养。

胡集书会进校园有助于焕发传统文化的光彩。在校园中,我们也应该加强对传统文化的推广,让更多学生了解和认识中华民族优秀的传统文化,并且在实践中体验和学习其精髓与内涵。同时,我们还可以组织学生参与胡集书会,让他们亲身体验和感受传统文化的魅力。这样的教育和实践有助于培养学生对传统文化的兴趣和热爱,增强学生的文化自信心。

胡集书会进校园的可行性途径

胡集书会是以曲艺为主体的传统民间文化盛会,其世代相传、发展的过程中没有教科书可循。书会上众多曲艺形式的传承大多通过师生间的沟通完成,以情感的交流与碰撞为核心。然而,目前“曲艺进校园”仍存诸多难点,包括曲艺老师的选择、学生兴趣的激发和培养、曲艺内容和形式的创新、曲艺课堂的设置和开展等问题。针对这些问题,我们需要创新形式、优化环境,充分利用数字技术和互联网,通过打造好公众号、视频号等新媒体形式,营造线上线下传承非物质文化遗产,弘扬中华优秀传统文化的良好氛围。

阳光大课间 活力满校园

近日,阳信县第四实验中学开展了“阳光大课间 活力满校园”活动,引导学生走出教室,走向操场,走进阳光,让学生“动”起来,让校园“活”起来。

为了让课间活动更具趣味性,阳信县第四实验中学根据不同年级学生特点设计了八段锦、冰雪韵律操、花样绳操等活动项目,每个月以年级为单位组织体育比赛。其间,从课堂所学到体育健康测试项目,从个人项目到集体项目,学校围绕不同主题、不同维度进行设计,激发学生们的运动热情,提升团队凝聚力。(通讯员 魏停停 摄影)



滨州实验学校开展红色教育实践研学活动

本报滨州讯(通讯员 韩宝鑫 杨洋 报道)11月16日,滨州实验学校2021级6班师生到滨州市渤海革命老区红色教育基地(滨州市高级技工学校)开展红色教育实践研学活动,在接受红色教育的同时,零距离参观学习了智能制造工业机器人等先进制造业。

在东方红广场,滨州市高级技工学校的老师为同学们演示了无人机飞行,讲解了无人机飞行原理,用通俗易懂的语言,将复杂的机械原理和电子控制知识娓娓道来。在讲解员的带领下,同学们参观了智能制造机

械加工实训区和工业机器人实训区。在北平楼展馆,师生们怀着崇敬的心情参观了雷锋展厅、历史展厅、渤海展厅、国防教育展厅,丰富的历史文物、详实的图文资料以及生动的讲解,使师生们深刻感受到了革命先辈们为了民族独立和人民解放而英勇奋斗的伟大精神。

此次研学活动不仅是一次生动的校外课堂,更是一次深刻的思想教育。参与活动的学生们纷纷表示,要传承红色基因,努力学习,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

预防校园欺凌 助建“心安学校”

本报滨城讯(通讯员 王惠华 雷敏 报道)近日,滨城区第六小学开展了以“预防校园欺凌”为主题的系列活动,为“心安学校”建设工作筑基。

在周一升旗仪式上,学生代表作了题为《拒绝校园欺凌 守护校园和谐》国旗下讲话,呼吁同学们学会尊重他人,勇于发声,共同努力,让校园成为友爱与尊重的避风港,让每位同学在阳光下自由快乐成长。随后,学校少先队大队部向全体同学发出倡议:明辨是非,拒绝欺凌;互助友

爱,尊重他人;勇敢发声,制止恶性;自我保护,积极应对。仪式结束后,各班组织召开主题班会(队)会,通过播放动画视频、案例分析等形式,让学生了解校园欺凌的类型、产生原因和危害,让同学们树牢拒绝校园欺凌的意识。

学校各年级还开展了以“预防校园欺凌”为主题的宣传标语、手抄报创作活动。铿锵有力的作品,展示了同学们敢于向校园欺凌“亮剑”的勇气,传达了同学们向校园欺凌说“不”的决心。

黄山实验小学举办“新型运动会”

本报邹平讯(通讯员 王淑芝 张文强 任小明 报道)近日,邹平市黄山实验小学举行“奔跑吧,少年·我运动,我健康,我快乐——2024年素质运动会”。本次运动会是黄山实验小学精心打造的一次方式、内容、目标均与以往不同的全新模式的运动会。

全员参与。本次运动会不设个人项目,而是以班级为单位,一、二年级、三、四年级、五年级分别选取50米跑、坐位体前屈、1分钟跳绳、1分钟仰卧起坐、50米×8折返跑5个全员

项目的前3、4、5项。各班参加完比赛后,取班级平均分,奖励优胜班级。赛测一体。本次运动会各班的比赛成绩,即为学期末的体育成绩,同时也是体育教师教学成绩的考核依据。

课学一体。本次运动会所赛、所测项目,都是本学期体育与健康课上的教学重点内容,以此督促教师提高教学效率,增强训练效果,激发同学们的学习积极性,鼓励他们增强身体素质。